

Ανεβάζουν τους τόνους οι συντεχνίες

Τη νομική πτυχή της ένταξης του ΟΚΥπΥ στην ΟΕΒ θα μελετήσει η ΠΑΣΥΔΥ - Γραπτές διαβεβαιώσεις απαιτεί η ΠΑΣΥΚΙ και προειδοποιεί με μέτρα

Της Μαριλένας Παναγή

Δεν δέχονται ούτε τις διαβεβαιώσεις, αλλά ούτε και τα επιχειρήματα του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας οι συντεχνίες, με την ΠΑΣΥΔΥ να δηλώνει ότι μελετά τη νομική πτυχή της ένταξης του οργανισμού στην Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων και την Παγκύπρια Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών, να ζητά γραπτώς και επίσημα διαβεβαίωση, ότι η ενέργεια αυτή του διοικητικού συμβουλίου του ΟΚΥπΥ, δεν αποτελεί την αρχή για μετοχοποίηση και εντέλει την ιδιωτικοποίηση των κρατικών νοσοκομείων.

Μέλη της ΟΕΒ, Cyta, ΑΗΚ, Αρχή Λιμένων και άλλοι, δηλώνει ο Μ. Αντωνίου

Οι δύο συντεχνίες, δεν πείστηκαν, όπως διαπιστώνεται, ούτε και από τις διαβεβαιώσεις της ΟΕΒ, αλλά ούτε και από το γεγονός ότι μέλη της ομοσπονδίας, «εδώ και δεκαετίες», είναι κι άλλοι μεγάλοι ημικρα-

τικοί οργανισμοί όπως, η Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου και η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, η Αρχή Λιμένων αλλά και δημόσια πανεπιστήμια.

Μάλιστα, η ΠΑΣΥΚΙ, επανέλαβε και χθες τις προειδοποιήσεις της, ότι σε περίπτωση που δεν θα λάβει γραπτώς, επίσημα και ξεκάθαρα, απαντήσεις στα διάφορα ερωτήματα που έχει θέση, δεν αποκλείει να προχωρήσει σε λήψη μέτρων διαμαρτυρίας. «Θεωρούμε ότι υπάρχει νομική πτυχή σε αυτό το θέμα και θα μελετήσουμε αυτή την πτυχή με τους νομικούς μας συμβούλους», ανέφερε σε δηλώσεις του εκ μέρους της ΠΑΣΥΔΥ ο Στρατής Ματθαίου, υποστηρίζοντας ότι η συντεχνία, «δεν θα επιτρέψει να επηρεαστούν τα δικαιώματα των μελών της ή να πάμε σε ιδιωτικοποιήσεις».

Ο ΟΚΥπΥ, είπε, «στελεχώνεται με χιλιάδες αποσπασμένους δημόσιους υπαλλήλους, χρηματοδοτείται από το κράτος και πραγματικά διερωτώμαι,

8. ΜΕ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΝ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/10/2020

Σελίδα: 15



τι ήταν αυτό που ήταν τόσο επείγον και ώθησε τον ΟΚΥπΥ να προχωρήσει σε αυτή την ενέργεια, η οποία μας έχει προκαλέσει τουλάχιστον έκπληξη, διότι εν μέσω της υγειονομικής κρίσης και των άλλων προβλημάτων του οργανισμού, το διοικητικό συμβούλιο, έθεσε ως προτεραιότητά του την ένταξη στην ΟΕΒ».

Υπάρχουν, είπε ο κ. Ματθαίου, «πολλά ερωτήματα τα οποία πρέπει να απαντηθούν. Δηλαδή, θα βρεθεί η ΠΑΣΥΔΥ, να συζητά με την ΟΕΒ για τους εργαζόμενους στον ΟΚΥπΥ;»

Αρκετά έντονος στις δηλώσεις του ήταν και ο πρόεδρος της ΠΑΣΥΚΙ Σωτήρης Κούμας, ο οποίος,

τόνισε ότι η συντεχνία των γιατρών «δεν δέχεται τις προφορικές απαντήσεις και τις προφορικές διαβεβαιώσεις που αφορούν το μέλλον των κρατικών νοσηλευτηρίων».

«Το ερώτημα είναι απλό. Γιατί το έκαναν;», είπε ο κ. Κούμας και πρόσθεσε: «Ο ΟΚΥπΥ, έχει τόσα προβλήματα και έπρεπε να ιεραρχήσει τις προτεραιότητές του. Έχει δημιουργήσει μια ένταση, αυτή τη στιγμή, η οποία μπορεί να εξελιχθεί απρόβλεπτα, διότι εάν δεν απαντηθούν κάποια θέματα και κάποια ερωτήματα που έχουμε θέσει, αντιλαμβάνεστε μπορεί να οδηγηθούμε σε άλλες αποφάσεις».

Ο ΟΚΥπΥ, συνέχισε ο κ. Κούμας, «πρέπει να μας απαντήσει και για τις νομικές προεκτάσεις, αυτής του της απόφασης, αλλά και για το καθεστώς εργασίας και το καθεστώς των δημόσιων νοσοκομείων. Να τα δώσουν όμως γραπτώς και γραπτώς πρέπει να απαντήσουν και για το αν υπάρχει το ενδεχόμενο για μετοχοποίηση ή για ιδιωτικοποίηση των νοσηλευτηρίων. Οι προφορικές απαντήσεις και διαβεβαιώσεις δεν μας ικανοποιούν».

Δεν επηρεάζονται οι εργαζόμενοι

«Τα δικαιώματα, τα ωφελήματα και το καθεστώς εργασίας των εργαζομένων στα δημόσια νοσηλευτήρια δεν επηρεάζεται καθόλου, από την ένταξη του ΟΚΥπΥ στην ΟΕΒ», επανέλαβε και χθες ο εκπρόσωπος Τύπου του οργανισμού Χαράλαμπος Χαριλάου. «Ούτε τα δικαιώματα των εργαζομένων στον ΟΚΥπΥ, οι οποίοι δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι αλλά έχουν υπογράψει συμβόλαιο, επηρεάζονται», πρόσθεσε.

Τις τελευταίες δύο ημέρες, είπε ο κ. Χαριλάου, «έχουμε απαντήσει δεκάδες φορές στην ίδια ερώτηση. Επαναλαμβάνω όμως: Δεν τίθεται θέμα, με την ένταξη του ΟΚΥπΥ στην ΟΕΒ να ιδιωτικοποιηθούν τα νοσοκομεία. Τα νοσηλευτήρια, είναι κρατική περιουσία, ο ΟΚΥπΥ, κατέχει απλώς άδεια χρήσης. Δεν του ανήκει αυτή η περιουσία και δεν τίθεται κανένα ζήτημα ούτε για μετοχοποίηση, ούτε για ιδιωτικοποίηση».